



教育部回应“专升本”话题： 落实“职教高考”迫在眉睫



“专升本学生在进入本科之后的学习，我觉得环境不甚理想。”5月19日，在合肥举行的“高水平学校与专业群建设研讨会暨全国高等职业学校校长联席会议成立20周年纪念活动”上，教育部职业教育与成人

教育司副司长林宇就“专升本”话题进行了阐述。

一段时间以来，部分本科院校停止招收专升本学生，引发了关于“专升本”话题的广泛关注。

“一方面专升本的学生升不到好的学校，无论学生本身多好也很难升到好的本科院校。”林宇说，“专升本学生从职业教育向普通教育这种变轨的学习没有得到帮助，学生为此付出的代价或者成本完全由学生个人来承担，这是现代职业教育体系要解决的大问题。”

“但目前看来，专升本学生在本科院校的培养并不完全成功，这是下一步要着力解决的问题。”林宇认为，我国现代职业教育体系还不健全，学校结构还不完善。就全国而言，高师生升本科院校的比例大概在25%。目前，全国职业本科院校只有32所，对专升本学生接纳有限，更多的专升本学生升到普通本科高校。

“目前全国有32所职业本科学校，总体来讲还不能起到引领作用。”林宇说，“但是，我相信这个情况会更快得到改善。”

随着“十四五”高校设置规划的实施和落地，学校结构会很快得到改善。“将会有一批优质的、有实力的、有条件的高职学

校成为职业本科院校，这可以进一步做优职业本科教育。”林宇说。

在林宇看来，中生升到高职学校后，有些高职学校对他们单独编班、单独制订培养方案，“这是比较好的方式”。

“但是，高师生升到本科院校以后，培养内涵没有多少关联。”林宇说，专升本的考试体系、升到本科院校后的评价体系也不健全。在本科院校的学习，与之前在高职院校的学习关联度并不是很大，“所以，建立‘职教高考’的呼声很高，也迫在眉睫。教育部正在积极推动建立‘职教高考’，争取早日突破。”

“‘职教高考’要建立适合职业教育的选拔模式。”林宇认为，至少要突出两个方面，一是“要考的是你所学的”，不能变成“考什么学什么”；二是要让那些就业能力强的高职学生能够获得更多的升学机会。

“只有这样的考试才能够保证高职院校的职业教育办学模式、办学内涵和方向不发生偏移。”林宇说。

(来源：中国青年报)

上海又一所“学院” 正式更名为“大学”

记者 郭漪

5月22日，根据《中华人民共和国高等教育法》《普通高等学校设置暂行条例》《普通本科学校设置暂行规定》《本科层次职业学校设置标准(试行)》等法律法规和规定，经第八届全国高等学校设置评议委员会专家考察评议，教育部党组会议审议，拟同意设置重庆中医药学院等7所学校，现予公示。

7所公示学校中上海有一所：2023年2月8日，上海市教委拟按程序提请上海市政府向教育部申报上海体育学院更名上海体育大学事项，并于2023年2月8日至2月14日之间在上海市教育委员会官网公示。

上海体育学院创建于1952年，是

新中国成立最早的体育高等学府。学校原为国家体委直属高校，2001年起，由国家体育总局和上海市人民政府共建。

2017年以来，上海体育学院入选了国家“双一流”和上海市高水平地方高校建设序列。坚持探索人才培养、学术创新、社会服务、文化传承、对外开放发展的体育特色创新发展路径，扎根中国大地建设世界一流体育大学。

学校于1981年成为硕士学位授予单位，1986年成为中国体育院校首批博士学位授予单位之一，现已形成以体育学为主干，高水平交叉融合理学、医学、文学、工学、管理学、法学、艺术学等学科门类的学科体系。

沪2023年三校生高考 最低录取控制分数线公布



本报讯 2023年上海市普通高等学校面向应届中等职业学校毕业生招生统一文化考试的分数线经上海市教育委员会审定，现公布如下：

1. 普通类专业最低录取控制分数线为：语文、数学、外语三门文化课总分不得低于100分。

2. 艺术类专业最低录取控制分数线为：语文、数学、外语三门文化课总分不

得低于100分。

招生院校将贯彻“德、智、体、能多方面考核，公平、公正、公开择优录取”的原则，对最低录取控制分数线上的考生结合职业技能测试成绩择优录取。

需要提醒注意的是，最低录取控制分数线不是高校最终的录取分数线，最低录取控制分数线上的考生不一定全部被录取。